

推动中国度假产业健康可持续发展

第四届全球宿博会·世界村博会将于5月在沪举办

5月24-26日，第四届全球宿博会·世界村博会暨上海国际度假产业博览会即将在沪举办。这将会是一场关于乡村振兴、设计美学、度假产业的空前宏大的盛会。

据了解，创办这一中国首个度假产业供应链聚合平台“全球宿博会”的李辉，是中国乡村振兴文化、艺术、文创、文旅、度假协同发展概念提出者、倡导者和践行者，现任趣住旅文集团董事长、全球宿博会·世界村博会组委会主席、度假·1% Club论坛创始人兼执行主席、度假·1% Club评审委员会主席、度假·1% Club度假产业研究院院长。自第一届全球宿博会及度假产业高峰论坛起，每届核心都聚焦于引领度假产业的最新潮流。从最初的“创意民宿”和“文旅度假”，到现今的“美学与可持续度假”和“乡村度假产业健康可持续发展”，这些主题不仅反映了行业关注的焦点，也见证了人们度假观念的转变。多年来，李辉带领趣住旅文集团不断打造和优化全球度假产业的供应链体系，这成了支撑论坛、博览会和项目咨询工作的坚实基础。对度假



▲《中国乡村振兴度假产业白皮书》启动仪式

产业趋势的研究为趣住旅文集团的度假产业项目咨询服务业务奠定了深厚基础——几年来，李辉带领趣住旅文集团积极参与乡村振兴项目的前期规划和执行，已经和浙江诸暨、云南红河州、四川彭州、吴兴西塞山等地的政府部门进行了深度合作。这包括度假项目的市场调研、供需分析、推广、招商引资、投资审核与评估，

以及度假品牌的快速落地。通过这些全方位的服务，为乡村振兴匹配了最优质的资源。

李辉认为，在度假产业如奢华酒店、高端宿集、设计酒店、野奢度假等上下游产业链中，蕴藏着巨大的商机。在今年5月“全球宿博会”中即将举办的第九届度假·1% Club论坛，将以全新角度探索全球度假产业融合，及县域、村域



▲往届的宿博会野奢度假展示

多元度假产业规划和整村开发等，展开度假集群、高端度假品牌、野奢度假、康养度假、乡村振兴、设计美学等多维度的深度分享。届时来自欧洲、北美、日本和国内各地对度假产业及乡村振兴作出杰出贡献及具有独特见解的嘉宾将参与主题演讲，籍以共同推动度假产业及乡村振兴健康可持续发展。

李辉表示，中国度假产业的发展任重道远，但来日之路光明灿烂。作为链接整个度假产业数据及供应链资源的聚合平台，全球宿博会始终坚持以度假产业带动乡村振兴，推动中国度假产业健康可持续发展为己任。 笑笑



▲广西崇左秘境丽世度假村
▲越南珊瑚湾赞尼尔度假酒店



南通海门开发区：招商引资“势如虹”，项目建设“春潮涌”

近日，总投资50亿元的万高药业创新型生物医药项目正式落户海门开发区，为海门生物医药产业发展注入强劲动能。今年2月以来，开发区招商团队满怀“开局就是决战、起跑就要冲刺”的拼搏劲头，密集掀起招商引资攻势：外出考察投资项目21个、在海接待14个，推动20个项目协议洽谈，完成深圳芯闻科技、中国台湾金益成、荷兰船舶新材料3个项目签约……掀起新一轮招商引资“春季攻势”。

一个个重大产业项目正开足马力，以建设进度条的不断“刷新”，力促新质生产力的加速“上新”。走进位于海门开发区的东久新宜（海门）国际智造产业园项目现场，简约又



极具现代感的主体厂房已经竣工。该项目总投资10亿元，于去年3月正式开工建设。此外，位于开发区

香港路南、扬子江路东侧的金益成精密科技项目建设现场也是一片繁忙景象。新厂区结构已封顶，部分设

备已进场安装调试，据悉，该项目全面建成后，可年产8000万支智能轴心产品。

日前，“万里长江第一隧”海太长江隧道项目工程首块底板顺利浇筑完成，这也意味着这项重点工程的主体结构施工即将拉开序幕，为年底整个项目盾构始发创造了良好条件；北沿江高铁（沪渝蓉高铁）海门北站A、C、E区地连墙工程也于近期顺利完工，为下步地基加固和基坑开挖奠定了基础。同时，为进一步优化审批流程，开发区行政审批局针对大型企业分支机构推出“证照联办+批量办理”服务，为企业节约了大量的时间成本。

顾霞

八面来风

策划：刘征

邮箱：

13501686030@126.com

热线电话：13501686030

江苏如皋江安镇：以创新驱动产业高质量发展

在江苏汤臣汽车零部件有限公司，工人们正在赶制供应东风德纳的订单。“公司坚持创新发展，不断提升品牌竞争力，年投入研发约7000万元，拥有323项专利授权，其中包括62项发明专利。”公司副总经理朱亮亮说。2023年，江安镇获国家高新技术企业认定19家，招引科创项目18家，获南通认定5亿元以下“专精特新”项目1个，获省专精特新中小企业1个，获批省级工程技术研究中心1个，创新源泉涌动，活力扑面而来。

近年来，江安镇以重大平台为支撑，聚力提升科创能级。目前，合信众创空间已服务创客67人次，累计招引企业15家、团队5家，成功转化团队项目5个。2024年，江安镇邀请本镇籍在外乡贤召开高新技术产业发展座谈会，在苏州环协年会开展江安镇“飞地（苏州）环保产业园”项目推介，激活乡贤“密码”，推动资源集聚，形成乡贤力量积极参与打造创新创业江安样本的良好局面。

江安镇党委书记王鹏表示，将以科技创新打造核心引擎，以强化企业科技创新主体地位培育“有力主体”，在大抓传统产业转型升级，为汤臣汽配、沪达机械、玉兔集团等优势企业画出新的成长曲线，重塑传统产业竞争新优势的同时，加快壮大新兴产业、超前布局未来产业，积极抢占新赛道、赢得未来竞争主动权。同时，以合信众创空间为平台，全力推动创建一支2000万元的专项基金，支持入驻众创空间的科技型项目健康发展，大力招引培育产业生态主导和硬科技“风向标”项目，让“好平台”释放“新动能”，通过创新打开新局面、培育新动能。

石建海